

我市国潮文化季暨城市形象网络传播体验行动启动

美在中国 潮在大同

本报讯（记者 崔莉英）6月3日是端午小长假第一天，中国大同方特国潮文化季暨城市形象网络传播体验行动启动，众多市民、游客、华服爱好者、网络达人等参加，欣赏参与了精彩纷呈的文化活动，丰富了人们的过节体验。

此次活动由市委网信办、中国大同华服季项目组委会等主办，旨在促进文化和旅游深度融合，通过引入当代青年喜爱的华服国潮形式，助力我市旅游回暖，并以线上网络传播的形式

助推大同文旅景区复苏。活动主题为“美在中国·潮在大同”，当日的活动主要有端午历史知识文化互动体验、“世界大同说”网络视频产业峰会暨城市形象网络传播优秀传播者见面会、华服展演、华服夜宴等。

是日，游客进入活动现场后，向有着大同元素的“四大美女”“云冈飞天”“云冈圣僧”“云冈伎乐天”等角色扮演者领取了“端午集福卡”，之后进行互动体验。随后，我市华服爱好者与网络达人

身着古典服装，进行了巡游展示，为游客展现大同元素的华服与经过创新研发的互动体验巡游新模式。当晚的华服夜宴表演，舞蹈《梦回平城》《飞天鼓舞》《龙拳》等，呈现出浪漫、唯美的视觉盛宴，让观众感受到大同厚重的历史文化以及多民族融合的发展历程；华服展示《四大美女》《少儿华服秀》等，让观众通过历代服饰的演变了解传统文化、体验国潮魅力。各项趣味十足的文化活动吸引了众多游客。

走进长城展馆 了解长城故事

本报讯（记者 张志忠）看宣传片、观长城沙盘、听长城故事、识长城文物、读保护宣言……1日下午，位于大同南城墙箭楼的大同长城文化展馆，迎来许多小朋友，他们和家长一起走进展馆，了解长城的世界。

观展中，孩子们看着沙盘上逶迤的大同长城，仿佛打开了一扇新世界的大门；看到展馆墙上挂满了长城志愿者在保护长城行动中的照片，家长和小朋友们纷纷表示也要加入保护长城的行列……

活动现场，大家还观看了著名长城专家、中国长城学会副会长、市长城文化旅游协会名誉会长董耀会先生倾注长城研究与保护的视频短片，以及大同长城文化旅游协会摄制的《大同长城宣传片》。几个小时的活动，孩子们对长城的了解不断加深，知道了很多长城背后的故事，也度过了一个有意义的儿童节。



小朋友与家长参观沙盘上逶迤的大同长城 张志忠 摄

市卫健委综合行政执法队发布卫生安全提醒

进一步规范公共场所消毒

本报讯（记者 高燕）作为切断传染病传播途径的有效措施和手段，消毒在疫情防控中发挥了重要作用。为进一步规范公共场所消毒工作，指导公共场所精准落实消毒各项措施，巩固疫情防控成果，防止出现“放松消毒”和“过度消毒”，1日，市卫生健康综合行政执法队发布卫生安全提醒。

市卫生健康综合行政执法队要求，公共场所经营单位要认真贯彻相关法

规条例，自觉履行卫生安全第一责任人责任，进一步提高精准规范消毒在疫情防控中的重要性认识，注重对消毒技术规范和流程的严格要求，加强消毒事前、事中、事后沟通，注重公共场所消毒员的选任培训，规范落实各项消毒措施，最大程度保护公共场所卫生安全和人民身体健康。

公共场所要选择安全有效的消毒产品，购买使用前，可在全国消毒产品网上

备案信息服务平台进行合规性查询；针对不同场所和环境等污染风险特点，分类使用不同的消毒剂、消毒浓度和消毒方式。对运行中的商超、宾馆、农贸市场、学校、交通工具（站点）、办公楼宇、建筑工地、养老机构等重点场所和单位，每天至少进行2次预防性消毒。此外，还要重点对高频接触的门把手、电梯按钮等物体表面加大消毒频次，已关闭的场所，在开业运行前要进行预防性消毒。

全省11条端午微旅行线路发布

大同长城古堡 草原游入选

本报讯（记者 崔莉英）为促进旅游消费逐步恢复，吸引游客打卡家门口美景，近日，省文旅厅发布了“假日休闲，晋在眼前”端午微旅行线路，全省共推出11条线路，让游客尽享山西好风光。其中，“天下大同探寻金戈铁马上的草原风光”线路，可以领略到我市多处景区景点。

在“天下大同探寻金戈铁马上的草原风光”线路中，长城、古堡和草原风光是该条线路游览的关键元素。沿着长城一号公路行走，起点位于天镇县新平堡镇平远头村，这是长城入晋的第一站。游客将途经新平堡、李二口长城、阳高守口堡、方山永固陵、左云保安堡、月华池、八台子教堂塔楼、摩天岭景区、宁鲁堡，一路可以欣赏长城遗迹、古战场遗址、边塞风情、民族融合、边贸互市、军事文化等长城历史文化特色。想领略草原风光，可以在灵丘空中草原和广灵甸顶山上感受自然风光带来的放松与惬意。灵丘空中草原位于灵丘县柳科乡，因其高峻平坦绿草如茵而被称之为“空中草原”，广灵的甸顶山草甸植物种类繁多，花草茂盛。

此次我省推出的11条线路分别是：锦绣龙城赏自然风光探龙城秘境、天下大同探寻金戈铁马上的草原风光、塞上绿洲畅想生态欢乐之旅、晋北锁钥揽崇山风光好——享古城自在多、吕梁风光北方小瑞士苍儿会——趣游贾街、晋商故里一半是山水一半是情怀、山城美景雄关漫道——古韵新村、壮美太行十八般武艺玩转八泉峡、人间晋城品人间烟火读岁月故事、寻根铸魂古村山野的奇幻之旅、好运之城河东乡村文化体验之旅。

桥南社区 城市书房揭牌

本报讯（记者 崔莉英）2日，平城区新时代文明实践基地暨永泰街道桥南社区城市书房在山西银行大同御河西路支行揭牌，这处以“城市书房”为载体的新型群众文化活动空间，可以让更多居民爱读书、好读书，让阅读成为习惯，让书香飘满平城。

“多样的图书，优雅的环境，在这儿看书不仅能丰富我们的业余文化生活，还能增长见识、陶冶情操，真的是太方便了。”御滨园居民董世尹说。

新建的城市书房占地面积约350平方米，藏书3000余册，包含文学、教育、经济、军事、社科等多个门类，融阅读、活动、休闲多功能为一体。城市书房将按照总分馆制体系，与市图书馆实现通借通还，让居民在家门口就能享受优质借阅服务，今后还将通过开展形式多样的文化惠民活动，吸引更多人参与，引领新时代全民阅读新风尚。

